

# 后勤周报

## 疾病防控专刊

围绕学校中心工作 提供优质服务和有力保障



后勤官网



后勤微信公众平台

2021年 第7期 总第185期

主办：后勤服务中心办公室

## 疫情防控，车辆人在行动！

（来稿：洪莹）又值初夏年中，国内疫情的再次反弹，牵动每个人的心，为毫不松懈抓好“外防输入，内防反弹”保证全校教职工及驾驶员自身健康安全，车辆服务中心防疫工作从消杀作业、人员管控，台账管理等方面着手推进防疫消杀常态化。

安全上岗是第一。所有驾驶人员在上岗前均已排查并登记自身及其家属行动范围和体温，随时关注健康状况。在通勤期间，全程佩戴口罩，做好防护措施。

防疫物资重保障。为满足一线人员的防疫物资需求，车辆服务中心办公室工作人员积极配备相应数量的酒精湿巾、口罩、免洗手部消毒液等防疫物资，保障工作人员的日常防护需求。

收车后的消毒。对当天返回车库

的通勤车进行清洁消毒。

使用有效氯浓度 250mg/L ~ 500mg/L 或符合国家防疫期间相关要求的消毒剂。按照工作流程，工作人员喷洒完地面后，还将对车厢进行 30 分钟的密闭，再依次擦拭板壁、车窗、扶手等部位。每日作业完成后，安排专人检查车辆消杀情况，做好消毒记录。

通风系统的维护。在做好车辆设备设施消毒消杀工作的同时，也对车辆通风设备进行检查和清洁，由专业修理厂师傅对空调过滤网冲刷、晾干，确保车辆通风系统状态良好。

在今后的日子里，车辆服务中心将持续做好疫情防控

用高标准、严要求，为全校师生的安全出行提供有力保障，让我们“疫”路同行，健康相伴。



## 学生公寓物业部扎实做好开学前防疫保障工作

（来稿：段瑞瑞）为了保障开学后学生安全与学生公寓环境卫生，学生公寓物业部开学前防疫工作正全面开展，尽心尽力为同学们营造安全卫生的住宿环境。

2月24日，学生公寓物业部所有公寓楼长及以上员工全员上岗，认真细致为学生返校做好准备工作。

为了保障学生返校后能够居住在干净、卫生、安全的环境中，首先，各学生公寓开展了全面的卫生大清扫，从地面到屋顶，从窗户到扶梯，从水房的水池到生间的便池都清洁得焕然一新；与此同时，学生公寓物业部组织保洁人员对学生公寓的 69 台洗衣机也进行了专项清洗工作，做到了全楼公共卫生无死角。



学生公寓楼内的公共门厅、公共厕所、公共盥洗室和洗衣房公寓楼长根据天气情况进行管理，确保室内公共场地 24 小时通风。

消杀工作是保障工作的重中之重。学生公寓物业部要求保洁员每日对公共区域、卫生间、水房、楼梯间、电梯轿厢等进行专项消毒；对公共卫生间水龙头、门拉手等手接触区域，每日使用乙醇消毒液擦拭消毒；卫生间地面、洗手盆、尿斗、

便池等区域，每日使用过氧乙酸喷洒消毒；要求公寓值班员每天对所辖区域内的地面、桌面、日常可能接触使用的物体表面等进行清洁消毒。同时，学生公寓物业部不仅组织保洁员对学生公寓公共区域进行消毒，还组织保洁员两人一组，对学生宿舍内部也进行了全面消毒工作，真正做到干净、卫生、安全。

公寓人默默无闻、一丝不苟地做好每一项工作，踏踏实实、任劳任怨的敬业精神，为抗疫贡献着自己的一份力量。旧岁已展千重锦，新年再进百尺杆。

新学期，新起点，公寓物业部将继续强化、细化各项措施，做好各项准备，让所有返校的学生在安全、温馨的环境中开启新征程。

## 坚守岗位，全力做好校园环境保障工作

（来稿：柳倩倩）舒适惬意的校园环境是师生和广大教职工学习和生活的重要保障。在配合我校以及后勤服务中心对疫情防控相关工作要求下，为了在寒假期间营造一个安全、健康、卫生的校园环境，校园服务中心全体管理员和全体一线的员工们遵从指挥全体员工就地过年，不离校，肩负起校园环境大室外消毒工作的重任外，完成雁塔校区北院教学区内的基本绿化养护工作。

为了迎接在假期后回到校园的师生和广大教职工，校园服务中心加大了对雁塔校区北院教学区的环境与道路硬化消杀工作力度。每周三次进行洒水车

室外消杀，并且重点安排部署环卫部每周三次对校园内大型垃圾桶以及公寓附近垃圾桶、主干道两侧小型垃圾桶进行过氧乙酸消毒。

在绿化养护工作方面，每日下午，做好校园室外绿化养护区域冬灌工作，切实巩固北院教学区域内室外绿化成果。今年的冬灌工作相较往年进展顺利，由于喷灌系统的交付



使用，大大减少了人工铺设管道浇水的工作量，提高了冬灌工作的效率。在值班管理员的巡查配合下，本次冬灌工作顺利完成。

其次，推进落叶清理清运工作，重点为南大门周边草坪；校史馆周边草坪及1、2号草坪和西大门草坪，共计清运落叶50余车次，同时冲洗了校园内主干道、南门周边、图书馆广场和西大门广场。

在严格遵守后勤疫情防控要求的重要前提下，校园中心保证了校园环境的消杀工作的同时坚决抓紧日常养护工作不放松，做到专项工作和日常工作两不误，合理调配人员和工作安排，严格执行工作标准不降级。

## 寒假防疫工作不容懈怠

（来稿：严菲）为做好员工个人防护工作，工程服务中心经理党化峰多次强调防疫工作的重要性，虽已大范围管控但还需员工提高自身防护力度。在寒假掌握员工岗位用量的基础上，按照标准配发和佩戴口罩，并要求区域负责人将防护用具佩戴规范这一举措落实到个人。

为了保障安全的值班工作环境，工程服务中心对办公室、库房及公共区域每2日全面清洁消毒1次，包括值班工作人员经常接触到的位置。同时加强通风频率，确保室内通风顺畅。同

时督促落实各种调查和防范措施，坚决克服懈怠麻痹思想，不仅消毒不存死角，想法也要确保不存死角，不因疫情有所好转而懈怠，必须做到万无一失。负责人对寒假值班人员进行测温、登记等一系列防疫工作进行监督，确保一线员工防控的安全。

工程服务中心全体员工用实际行动诠释了责任与担当，以高度的责任感和使命感，严格落实上级要求，做好人员管控、校园防控和各项服务保障工作，为全校师生安全健康保驾护航。



## 疫情后临时摊位恢复审批

（来稿：刘佩）本学期开学之时，由于学校疫情防控的需要，北院临时摊位一直没有得到允许。随着疫情防控形式的变化，根据学校和后勤中心的工作安排，恢复审批北院临时摊位。

与往年相比，本次开学之际北院临时摊位审批工作有较大改变，具体主要体现在恢复审批的北院校园摊位活动必须要服从我校和后勤服务中心疫情防控工作要求，服务于我校北院师生的正常教学和生活秩序。首先，为了更好

的落实疫情防控的工作要求，恢复审批的校园摊位活动只能在周末举行，这是为了极大地缓解可能因为周内校园摊位活动引起的学生聚集现象。其次，为了更好的做好疫情防控工作，商贸服务中心根据后勤服务中心的工作要求，对于开展校园临时摊位经营的商户要求提供三天以内的核酸检测阴性合格证明，并要求商户做好活动前期的个人体温监测，密切留意个人的健康状况，对于有发烧、咳嗽症状的，要求活动之前进行说明。最后，因为疫情防控的原因，很多经营户对于重新恢复北院临时摊位并不知情，商贸服务中心在接到学校关于恢复

审批消息后，及时和以往资质好、信誉好的商户进行联系，主动联系询问是否进行校园临时摊位开展活动。经过前期的询问，目前已经联系了一些教育类、文具类的商户准备于本周末正式开始校园摊位经营活动。

商贸服务中心将对于本周末恢复举办的校园摊位进行严格的现场监管，确保活动现场秩序。活动结束后，将认真总结北院摊位审批工作中的变化及好的经验，把一些好的做法坚持下去，更好的促进北院临时摊位审批和监管工作，争取实现北院临时摊位收入增长的目标，获取更好的经济效益。

## 雁塔饮食服务中心顺利完成疫情防控餐饮保障工作

（来稿：何博）今年，疫情防控已成为一项常态化工作，雁塔饮食服务中心各餐厅严格按照疫情防控要求做好各项工作：员工测温、台账记录、每日过氧乙酸消毒等各项操作有条不紊，已形成一种习惯。

目前疫情仍有不可控因素，我校对于一些发热发烧的同学，校医院在北院设立了隔离留观楼，专项监控同学身体健康情况。因此，医务人员及

隔离同学的餐饮保障任务便落到了雁塔饮食服务中心。

中心接到任务后高度重视，召开专项会议，指定学生二食堂做好校医院和留观楼的餐饮保障。餐厅主任经过沟通，从用餐时间、食谱编制、原材料采购、加工、运输、发放等方面都进行了周密的安排。保障餐菜品搭配合理，营业均衡，品种多样，味道鲜美并配有水果，得到大家的一致肯

定。此外，特色餐厅在3月底还完成了信控、机电、环工、管理学院及学生处招生办的餐饮配送工作。

餐厅员工们微笑热情的服务态度给用餐人员留下了深刻印象，树立了良好的后勤形象。雁塔饮食服务中心全体员工将继续发扬以诚待人、服务至上的服务态度，以优质的菜肴和服务质量，为学校发展贡献自己的一份力量。

## 万事俱备 静候你归来

（来稿：段瑞瑞）新年伊始，万物复苏，新一年新的学期已然到来。为了给师生营造一个安全、舒适的生活学习环境。物业服务中心学生公寓物业部早部署、早行动，组织管理人员召开了开学工作会议，传达了学校有关开学工作会议精神，就疫情防控、安全隐患排查和开学各项准备工作做了详细的安排，周密计划，妥善安排，扎实做好开学前各项准备工作。

首先，按照宿管科《2021年学生春季开学返校通知》安排，结合学生公寓物业部工作实际，在2月24日召开学生公寓物业部春季学生返校工作部署会。随后，2月25-28日全体员工严格按照会议要求有序开展学生返校入住工作。

其次，为了确保春季学生返校各公寓的住宿及生活环境，预防疾病发生，学生公寓物业部在2月24日至25日组织保洁员对学生公寓公共区域和学生宿舍内部进行了全面消毒。在消毒过程中，工作人员严格按照疫情防控相关要求，认真配比好消毒液，对学生宿舍内部的卫生间、阳台、地面；公共区域的走廊、楼道、大厅等公共区域进行了全面喷洒消毒，做到不留死角、不留盲区，确保学生宿舍卫生安全。

2月24日，学生公寓物业部组织保洁员对学生公寓69台洗衣机进行了专项擦洗工作，公寓管理员对每台洗衣机进行高温清洗消毒，确保学生返校后洗衣机正常运行。与此同时，还对56台吹风机进行消毒擦拭工作，确保学生返校后吹风机正常使

用。2月26日，学生公寓物业部月点评会上召开了新学期员工工作收心会。公寓管理员段老师对寒假工作进行了梳理汇报，并将工作中的不足进行了分析；曹副经理对学生公寓物业部寒假公寓物业部整体工作做了总结并对新学期工作提出了具体要求，并动员大家以饱满的热情和优质的服务投入到开学的准备工作中。

同时，学生公寓物业部努力做好疫情防控和文明返校宣传。对学生开学后进出公寓测温进行开学前的准备，严格检查测温设备是否正常，按照疫情防控要求组织值班人员学习演练疫情防控流程，确保学生宿舍疫情防控安全。统计并制作各公寓缺失的防疫宣传海报及温馨提示共计30余张。

为提升物业服务水平、提升物业服务质量，开学前组织开展了员工的岗前培训，既有员工仪容仪表、文明用语、行为规范等培训，又涵盖各岗位员工的工作重点、岗位职责、日常工作注意事项等重要细节方面，让大家进一步明确自己的岗位职责和目标。

新年伊始，我们砥砺前行。物业服务中心学生公寓物业部新学期的开学准备工作已基本就绪，全体员工正以崭新的工作面貌、饱满的工作热情、认真的工作态度迎接新学期的到来，努力为学校广大师生提供更为优质的物业服务。下一步，学生公寓物业部还将继续强化、细化各项管理服务措施，做好各项工作部署，让所有返校的学生在安全、温馨的环境中开启新征程。

## 未待春风 只等你来

（来稿：何博）鞭炮、对联、红包、灯笼，这些标志着年味的事物，伴随着元宵节的烟花，也渐渐淡去。随之而来的，是即将返校的一大批师生们。假期里，除了值班食堂做好餐饮保障工作外，我们还做了诸多工作。

放假一开始，饮食服务中心联系了有资质的专业公司：陕西大绿地有害生物防治有限公司，对餐厅的大厅、后厨及各个角落进行了彻底的除虫灭蟑工作。在开学前，再次进行了灭蟑，以确保餐厅达到更高的卫生标准，全面捍卫食品安全。

按照学校开学通知，中心于2月23日召开紧急会议，要求餐厅通知员工提前返校。员工返回前，各餐厅通过微信群查看员工14日轨迹行程码，确保员工身体健康方可复工。餐厅开业前，食安办须进行全面细致的检查，并做好检查记录，检查合格后方可营业。

2月23日—24日，员工加班加点，完成了雁塔校区北院学生食堂的卫生清扫工作，为开学营业做准备。2月25日，餐厅先后顺利通过了苏书记和刘校长的检查。在新的一年里，饮食服务中心雁塔校区全体员工已做好充足的准备，以饱满的热情和温馨的服务迎接莘莘学子的归来。



## 公寓消毒，做好防疫每一步

（来稿：段瑞瑞）春天，是传染病的多发季节，为进一步优化学生公寓住宿环境，预防各类病菌的传播、扩散，让同学们在一个干净、健康的环境下生活和学习。近期，学生公寓物业部组织保洁员进行了一次全方位的消毒工作。

此次消毒范围主要为所辖各公寓公共区域和学生宿舍内部地面、阳台等，根据不同宿舍情况及要求，消毒工作人员仔细地为每间宿舍消毒。

为确保消毒质量，学生公寓物业部严格按照卫生部门要求按比例稀释药剂。在消毒前，消毒工作人员戴好防护面具、防护口罩和手套等防护用品，确保工作人员安全。在消毒过程中，消毒工作人员对宿舍内卫生间以及走廊等公众场所进行系统消毒，

并针对床底、门窗、地面死角等容易忽略的地方进行着重清理，尽量减少细菌、病毒的存活和繁殖，为我校学生提供一个健康、卫生的宿舍环境。同时，学生公寓物业部的管理人员提醒同学消毒后门窗应紧闭 30 分钟，之后开窗换气，保持宿舍内空气流通，并注意个人卫生，防治流感的发生。

公寓楼内公共卫生间人流量大且潮湿，是细菌的高发地，保洁员们发扬不怕苦、不怕脏的精神，每周用草酸消毒液，对学生公寓公共卫生间小便池、蹲位、墙面进行全面清洗消毒，对卫生墙面、隔板进行认真、细



致的擦拭、冲洗，为师生营造干净、清爽的公共卫生环境。消毒工作的顺利开展，有力地保障我校学生宿舍环境的健康安全，积极引导我校学生养成良好的卫生习惯，不仅起到了预防疾病、优化环境效果，更提高学生疾病预防和保持环境卫生意识。

## 舒适环境你我创 温馨宿舍齐共享

（来稿：段瑞瑞）5月，物业服务中心学生公寓物业部组织开展《消毒知识、校园节能专题培训会》。物业服务中心副经理曹莉、各楼长、值班员及保洁员共 40 人参加了本次培训。培训会由学生公寓物业部管理员翟梓君主持。

培训会上，公寓管理员段瑞瑞对参培人员提出防疫消毒工作要求，消毒人员必须确保自身安全，规范操作。对消毒液配比、消毒范围及消毒

过程中应注意的事项进行了再次讲解和强调。针对学生公寓人员密集的情况，要求学生公寓公共区域每天开窗通风，保持室内空气新鲜；员工勤洗手，保持个人卫生等。

接着，段老师从公共区域用水、用电、卫生工具使用三个方面入手，要求每一位员工在工作中要做到随手关灯，人走关水；要求楼长对保洁员卫生工具的使用情况清楚了解，做好卫生工具申请上报把关工作；要求

员工增强责任感，牢固树立“善用资源，厉行节约”的意识。

培训最后，曹经理再次强调了要求消毒人员做好防护工作，楼长做实消毒工作记录。同时，希望大家立足岗位，从思想上要有节约意识。通过本次培训，不仅让员工掌握了学生公寓消杀工作流程和注意事项，还提高了节约意识，杜绝铺张浪费，做到身体力行，营造人人把节约当成“举手之劳”的生活态度和生活方式。



6月2日草堂后勤中心组织员工接种新冠疫苗



3月1日上午校医院对后勤物业服务中心工作人员进行接种疫苗工作。

## 科普 | 新冠疫苗接种知识

（来稿：孟佳）接种禁忌症：1、既往接种其他疫苗发生严重过敏反应者，禁止接种。2、对疫苗或疫苗成分（磷酸氢二钠、氯化钠、磷酸二氢钠、氢氧化铝佐剂）过敏者；3、患急性疾病者；4、处于慢性疾病的急性发作期者；5、正在发热者；6、妊娠期妇女；不适合接种的人群包括孕妇、哺乳期妇女，正处在发热、感染等疾病急性期、患免疫缺陷或免疫紊乱的人群以及严重的肝肾疾病、药物不可控制的高血压、糖尿病并发症、恶性肿瘤患者等人员。

接种前注意事项：1、接种前一天注意休息，不可熬夜，保持身体的最佳状态。2、接种前尽量不饮酒，不吃辛辣刺激食物，不吃海鲜等容易过敏的食品。3、提前沐浴，整理个人卫生，穿着便于穿脱以及袖口宽松的衣物。4、如实的告知医生健康状况，尤其是有发热，急性细菌、病毒感染以及慢性疾病的患者，不可隐瞒病情。

接种后注意事项：1、接种完毕，需在接种点留观 30 分钟；无不适症状后才可以离开接种点；2、接种当日注射部位保持干燥并注意个人卫生；3、接种后一周内避免接触个人既往已知过敏物及常见的致敏原，不饮酒，不进食辛辣、刺激或海鲜类食物，建议清淡饮食，多喝水。4、如果出现持续发烧等现象，应及时就医并向接种单位报告。